

这家社区食堂4位“大厨”全是机器人

经营者:又好又快,既有特色还能降低成本



工作中的炒菜机。记者司占伟

频,特地带着母亲来尝鲜。“蛮不错的,我们俩才花了不到20块钱,味道和厨师做得没尝出差别,我离得近,肯定会成为常客。”根据后台统计,自3月底开业以来,每天客流在200人次左右。

谈及为何在社区上线这样一家“机器人餐厅”,经营者李明霞介绍,她原本在星嘉花园主要做快递柜生意,线上线下汇聚了不少客流量。她注意到机器人炒菜机既有特色,还能降低成本。“每台价格在4万元左右,出餐速度是1个师傅的2~3倍,一名工作人员管2台机器,人工成本只有厨师的1/8。”她满怀信心地上马这个新业态。

在具体点单操作层面,顾客通过扫码点菜下单,可选择打包自取,也能店内就餐,加入会员还能享受优惠价格。对不擅长智能手机操作的老年人,店内发放实体会员卡。

“这是南通第一家‘机器人’社区食堂,创新形成了‘智能食堂+N’的经营模式。”小海街道党工委委员、办事处副主任姜国介绍。 本报记者司占伟 本报通讯员李晖



新闻视频观看

“备好净菜,找到青椒炒肉的选项,炒菜机器人仅需两分半钟即可完成。”近日,南通经济技术开发区小海街道星嘉社区“机器人餐厅”开业,引得附近群众纷纷打卡“试菜”,一方面是因社区食堂便民利民的属性,另一方面是大家觉得“机器人炒菜”是个新鲜事。

昨天中午,记者走进该社区食堂,4台炒菜机器人“满员运转”,分别执行宫保鸡丁、西红柿炒蛋、红烧鸡和扬州炒饭程序。观察下来,纯素菜炒制时间为两分钟,大荤在六七分钟,机器显示屏上清晰地显示加菜加料各步骤,精准控制火候火力。全程需要人工助力的是添加净菜入篮和盛出菜肴两个步骤。

“一般餐厅需要七八个工作人员,但我们现在基本是4个人在维持正常运转,省下来的人工费让利顾客,所以我们的菜卖得便宜。”该社区食堂工作人员缪婷婷举例,一份炒猪肝3元、一份青椒炒肉3.5元,两荤一素十几块钱,能吃饱吃好。且炒菜机器人通过智能系统精准控制餐食配料,可炒出低油、少盐、少糖的菜品,让居民吃得更安心、更健康。

这一做法得到了现场顾客的肯定,海尚社区的袁女士在抖音上看到短视频

通京大道高架沿线声屏障加固换新深夜进行

晚报讯 11日晚10点,随着市政工人将穿过屏体的不锈钢绳系紧扣好,修整一新的声屏障在通京大道高架重新“到岗归队”,继续履行其隔音降噪的重要使命。

声屏障能有效隔绝汽车鸣笛、胎噪等行车噪声,是重要的高架附属设施。目前,由于“服役”时间较长,市区部分路段声屏障出现了构件松动、锈蚀等不同程度的病害。为保障市民出行安全,市市政设施管理处启动了第二批声屏障维修加固工作,对洪江路高架、通京大道高架、长江路高架、通沪大道高架、通盛大道高架近6000米声屏障进行更换、维修、涂装。

“此次维修加固根据声屏障损坏程度的不同分类施策,兼顾了安全性和经济性。”市市政设施管理处设施管理四科工作人员李彬彬告诉记者,拆

换下来的屏体经过异地维修,锈蚀程度较轻的屏体采用镀锌钢板包封,锈蚀程度较重的屏体部分换新,并统一加装防坠钢丝绳。既解决了屏体锈蚀问题,延长设施使用寿命,又增强了结构强度,有效提高抵御台风等恶劣天气的能力。同时,喷塑涂装相较于以往的油漆出新,对环境影响更小,还能保证市区范围内声屏障颜色一致性,美观度大大提升。

据了解,为了不影响白天的正常交通,经与市交管部门协调,施工作业安排在夜间10:00至次日清晨4:00进行。市政工人们克服交通疏导、场地限制等不利条件,抢抓夜间时间、若干个班组同时推进,有序搬运、吊装、加固、出新,力争用最快速度将施工影响降到最低。工程预计5月份全部完成。 记者蒋娇娇

今天白天雨水暂歇 夜里降水很快返场

“小偷”聊天气

晚报讯 进入春季,雨水渐渐多了起来,晴雨转换也比较频繁。昨天一早,雨水就准时报到,淅淅沥沥下了近乎一天,给市民出行带来不便。

时晴时雨的天气也正应了“春天孩儿面,一天变三变”的俗语。这里的“三”并不是指具体的“三次”,而是代表了“多”的意思,表示一天中天气可能会发生多次变化,也可以说几天里天气变化多端,体现了春姑娘的善变。

根据最新气象资料分析,今天白

天雨水会按下“暂停键”,以云系变化为主。但到了夜里又很快“返场”,一直到周日我市都是阴有阵雨或雷雨的天气。虽然雨水时断时续,但气温倒是相对比较稳定,昼夜温差也会有所减小。目前来看,周末白天最高气温在21℃,最低气温15℃~16℃。

【今明后三天天气预报】13日:白天多云,夜里多云转阴有小雨,东到东南风4级左右,气温15℃~21℃;14日:阴有阵雨或雷雨,东南风转偏西风5~6级,气温16℃~21℃;15日:阴转多云,西北风4~5级,气温15℃~25℃。

记者俞慧娟

(合作单位:南通市气象局)

通城时令蔬菜大量上市 日供应量2000吨左右

晚报讯 进入春季,时令蔬菜大量上市。记者昨天从通农物流获悉,连日来,蔬菜交易区日供应量在1900~2100吨,呈上升趋势,各摊位“春意盎然”,新鲜蔬菜应有尽有。

春天到来,本地菜供应总体平稳,价格有小幅波动。目前,小青菜批发价1.89元/公斤,环比上涨50%;菜心3.42元/公斤,环比上涨8.57%;西生菜1.17元/公斤,环比下降7.14%;菠菜2.88元/公斤,环比上涨68.42%。随着气温转暖,产自本地的黄瓜、西红柿、莴笋等时令蔬菜也相继上市,批发价分别在4元/公斤、2.88元/公斤、1.8元/公斤。值得一提的是,近期,蒜薹产地由云南、四川向本地及周边地区转换,供应量持续增加,价格环比下跌19.33%。

客菜方面,部分南方蔬菜供应逐渐收尾,货源产地转换至山东等地,菜



通农物流市场内堆满蔬菜的摊位。

价略微上涨。福建椒类中的圆椒、苏椒入场量进一步缩减,平均减幅在25%,随着货源的减少,价格分别上涨3.44%和2.5%。

此外,来自南方的豆类进入收尾阶段,豇豆、芸豆、小豆、刀豆产地主要集中在云南、广东、福建等地,由于供应量减少,价格平均上涨17.5%。

记者严春花 通讯员康倪 吴颖

增设30米隔离桩 通大附院规范周边停车秩序

晚报讯 近日,不少前往南通大学附属医院就诊的患者发现,崇川区健康公寓东南门前增设了一排红白相间的隔离桩,道路交通秩序与先前相比有所改善。这是新城桥街道综合行政执法局治理附院周边机动车停车秩序的举措之一。

通大附院周边道路车流量大,一些车主将机动车随意停靠在路边,使得原本不宽敞的道路变得更加狭窄,加剧交通拥堵,甚至影响医院急救车辆通行,给市民出行、就医带来诸多不便。

为切实改善附院周边机动车停

车秩序,保障附院周边道路畅通,新城桥街道综合行政执法局会同崇川区城管局在附院周边实地查看,共同商讨相关解决事宜。3月21日,相关职能部门在健康公寓东南门前的道路设置了约30米的隔离桩,阻止机动车违停,保证涉事道路畅通有序。4月2日,区城管局与新城桥街道综合行政执法局召集附院周边停车场负责人召开停车秩序管理相关会议,要求各负责人加强对各自停车场及周边机动车的停车秩序管理,并根据《南通市机动车停车条例》相关规定及时做好停车场备案登记。

通讯员奚焱 记者张园